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Nemzeti akczió.
E C/.im alatt Beksics Gusztávnak, a Magyar 

Nemzet főszerkesztőjének és koszorús publicz.istánkmik, 
uj müve jelent meg a napokban, folytatva és kiegészítve 
nagyszabású politikai iratainak fényes sorozatát.

Ebben a könyvében éppen olyan lelkesedéssel, bittel 
és reménységgel beszél a magyar nemzet erejéről és 
szép jövőjének biztos feltételeiről, mint amelyről ő ré­
gebbi irataiban általánosan ismertté lett. Sőt lelkese­
dése, bizalma és fajszerel ele mintha ebben a müvében 
a többinél is szebben ragyogna fel.

Ennek a legfőbb oka, hogy kitartással hirdetett esz­
méinek valösulását, sejti egyes feltűnő jelekből. Maga 
a t rótt beszéd szólítja fel a magyar társadalmat a ma­
gyar állam kiépítésére, s Széli Kálmán szoezialis tar­
talmat igyekszik adni nemzeti politikánknak.

Az ily irányban szükséges mozgalomnak két szüksé­
ges iránya van : gazdasági és kulturális. Ez alkalom­
mal főképpen az első és mindenekelőtt sürgetően szük­
séges első irányról értekezik.

Beksics minden bizalmát a magyar faj jó természe­
tébe, expanzív voltába, szaporulő képességébe veti. De 
ezt a nagy és fontos tehetséget a gazdasági viszonyok 
gátolják kifejlődésében és üdvös nemzeti hatásában. A 
kötött nagybirtok akadályozza nálunk a magyarság 
terjedését. Ez helytelen beosztás, amelyen Beksics 
birtok-cserével akar segíteni, úgy, hogy az alföldi 
nagy-birtok egy része felparczelláztassék és a hegyvidék 
erdő-birtokával cseréltessék fel. Ennek kettős haszna 
volna : a magyarság szaporodásának a síkon mi sem 
Állattá útját s a nemzetiség-lakla hegyvidéket magyar 
birtokosság foglalná el.

Ebben az irányban rámutat a Széli-kormány helyes 
politikájára, melylyel a hegyvidékre tereli nemcsak 
nemzeti, hanem gazdasági szempontból is a figyelmet. 
Értékesíteni akarja a magyarországi havasi legelőket, 
melyek a svejcziaknál is gazdagabbak.

E hézagos ismertetésből is latszik, hogy Beksics 
könyve a magyarság legvitálisabb érdekeiről szól érde­
kesen, tartalmasait, gondolatébresztőén.

Vajha szép eszméinek vaiósulása elé legyőzhetetlen 
nehézségek ne torlódjanak !

Kepviselő-választás Abrudbányan. Abrudbánya, 
január 15. 8 óra 50 perez. (A Közérdek eredeti 
távirata.) Tisza Kálmán egyhangúlag kép­
viselővé választatott.

228—1902. szám. 
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II I II 1) E T M É N Y.
A lói Írott városi tanács ezennel közhitté teszi, hogy 

a városi képviselőtestület 1901. évi deczemher 30-án 
tartott közgyűlésében 1)8. jkvi szám alatt hozott hatá­
rozatával a városi vitális képviselők 1902. évre érvé­
nyes névjegyzékét a következőleg állapította meg: 
1. Bethlen főiskola, 2. Folyovich Sándor. 3. ifj Winkler 
János. 4. Kerekes Mihály, 5. Cirner J. József, 6. Mül­
ler Mihály, 7. Leutschaft Lajos, 8. Jakab Károly, 9. 
Szilágyi Farkas, 10. dr. Magyart Károly, 11. Feszt in­
ger Dávid, 12. Zevk Dániel, 13. Minorita társbaz 14. 
id. Graef János, 15. id. Winkler János, 16. Ev. ref. 
Egyház, 17. M ed gyes Bálint, 18 Jovi.ut Jenő, 19. 
Benedek Sámuel, 20. dr. Lengyel György, 21. Kovács 
József, 22. Kozma Gyula, 23 Mátyás Sándor, 24. Szász

József. 25. Dózsa Kálmán, 26. uzv Veress Miklósáé, 
27. dr. Boez József 28. dr. Szaniszlú Albert, 29. Nagy 
Lajos, 30. Sándor Miklós.

Póttagok: 1. Elekes Károly. 2. Váró Ferenc/. 3. 
Seltesi Állam, 4. Fogarasi Albert. 5. Korhuly Bálint.

Ezen határozat ellen jelen hirdetmény keltetői szá­
mított 15 nap alatt a vármegye alispánjához lehet 
feiebbezni. Nagy-Enyeden, 1902. január 13-án. Dr. 
Varró, polgármester.

Tisztelgés főispánunknál.
Folyó hó 13-án Szilágyi Farkas, Török Ber­

talan és Folyovich Sándor törvényhatósági biz. 
tagok meghívása folytán értekezlet gyűlt össze a vár­
megyei törvényhatóság tagjaiból, hogy vármegyénk 
köztiszteletben álló főispánja előtt, a fővárosi lapok 
utján közi ildomosra jutott, lemondása alkalmából, az 
általános tisztelet és bizalom minél impozáttsabb kifeje­
zéséről tanácskozzanak. F oly öviek S á n d o r ismét - 

j telvén az összejövetel czélját, az értekezlet Tőrök 
j B e r t a 1 a n és S z i 1 á g y i F a rkas hozzászólása után 

egyértelmüleg és lelkesedéssel fejezte ki azt az óhaj­
tását, hogy Zeyk Dániel főispán, ki iránt a belügyi 
kormány nyal együtt a legteljesebb bizalmat érzi Alsó­
fehér megye törvén}hatóságának minden tagja, várme­
gyénk elén s érdekében még sokáig működjék meg­
szokott tapintatával és bölcseségével; és örömmel tette 
magáévá Török Bertalan indítványát, hogy f. hó 
14-én a megyei törvényhatóság tagjai minél nagyobb 
számban tisztelegjenek ő méltósága előtt, fejezzek ki 
törhetetlen bizalmukat, s kérjék meg, ne ragaszkodjék 
bejelentett lemondásához. Az értekezletnek ez indít­
ványhoz való lelkes csatlakozásában kifejezésre jutott 
a törekvés, hogy azon helyzet, melynek előzményei itt 
a vármegye nyilvánossága előtt folytak le, ugyancsak 
a vármegye körében tisztázódjék. S ismételten is kife­
jezésre jutott az a nézet, hogy a főispánunk ő méltó-

v

Szeretlek.
Szeretlek néma imádattal.
Érzem, hogy érted szenvedek 1 
Érzem lemondó fájdalommal,
Hí így boldog én már nem leszek.

Érzem a szivem lángolását.,
IIa rám tekintesz melegen.
Pedig tudom, az éo lelkemet 
Nem gyógyítod meg sohasem 1 . . .

Sáliak Árpád.

A trombitás lova.
Miután György elbeszélte, miként jutott. 22 éves 

korában Stilbo báróné kezéhez, Pál emigyen szól; 
„Én meg a trombitás lova által nősültem meg. Már 
40 éves lehettem s mindazonáltal az. agglegény séget 
legkevéshbé sem untain meg; sőt mi több, mindenre, 
ami szent , megesküdlvin, hogy a házasság kellemet len, 
kalandos és olykor-olykor veszélyes oldalaival soha 
nem akarok megismerkedni; én e számítást természe­
tesen a trombitás lova nélkül tettem!“

Szeptember hó utolja lehetett, amidőn Baden- 
Badenből megérkeztem és csak 24 órát szándékoztam 
Páti shall eltölteni. Négy vagy öt barátomat hívtam meg 
birtokomra vadászatra. Október elejére terveztük az. 
összejövetelt és alig volt még egy heti időm, hogy a 
Roehe-Targé-n fekvő birtokomon mindent rendbe hoz­
hassak. Midőn Párisba érkeztem, már a lovászom levele 
vált reám, melyben értesített, hogy a kutyáknak nincs 
semmi lmjuk, ellenben azon 12 vadászlovam közül, a 
melyeket ott. lent hagytam, Baden-Badenben való tar­
tózkodásom ideje óta 5 részint, megbetegedett, részint 
megsántult, úgy hogy elodázhatatlan kényszerűségnek 
tartom lóállomáiiyomat kiegészíteni.

Az. elizéi mezők lókereskedőihez, fordultam tehát, 
akik nekem mintegy 3000 frankityi átlagos ár mellett 
meglehetős szép számú vadaszlnvat. ajánlottak fel. A 
kártyán azonban az utóbbi napokban sokat veszítettem 
s igy nem lehettem sem azon hangulatban, sem azon 
helyzetben, hogy egyszerre 7 vagy 8 száz. Luis (Port 
kifizethessek.

Egy szerdai napon volt, amidőn Cheri lónagykeres­
kedő eszközölte az első tavaszi nagy lóbevásárlást; en 
is ez alkalommal csak úgy vaktában, a katalógus le­
írása nyomán vásároltam: „kitűnő vadászparipa . 
kitűnő ugró . . . egy nő alatt lovagolt st!>.“ 8 lovat, 
mely nekem alig került többe, mint 5000 frankba. 
Ezen lovak közül, gondolám magamban, bizonyára csak 
akadni fog 4, amelyek vadászatra alkalmasak lesznek.

Ezen lovak között volt, egy, melyet, őszintén meg­
vallva, csak ritka szép színéért, vettem meg. A kataló­
gus nem emlékezett, meg róla mint valami vadászpari­
páról, és csak e szavakkal illusztrálta: „Brutus, nyerges 
ló, jól iskolázott.“ Almásszürke szinti, hatalmas test­
alkattal; oly szép volt, hogy hozzá hasonlót nem minden 
alkalommal lehetett látni; bőrének fehérsége csaknem 
szabályszerű fekete foltokkal volt behintve, amelyek 
igen szépen voltak elosztva. A legközelebbi napon el­
utaztam Roché-Targé-ba és másodnapra reá tudatták ve­
lem, hogy a lovak megérkeztek. Mindjárt kisiet tem, hogy 
megtekinthessem, és első tekintetem is Brutusra esett. 2-1 
óra óta még mindig nem ment ki a fejemből ez a szürke, 
ördöngös ló; különös kedvet kaptam kipróbálni, hogy 
megtudjam, hát mi is lakozik benne.

Elővezettettem lovászom állal az istállóból. A lónak 
hosszú fogai voltak s egyes jelenségeiből tiszteletre­
méltó korra lehetett következtetni: hatalmas gerincz- 
oszlopa. széles melle, erős és szép testtartása volt Ez 
azonban még mindig nem az volt, ami az éti figyelme­
met, főleg megragadta. Az. tetszett nekem leginkább, 
amint engem Brutus megbámult s amint az ő figyel­
mes, okos és kiváncsi szemeivel kisérte minden mozdu­
latomat és vendégeimet. Beszédemet is felette nagy ér­

deklődéssel kisérte, fejével mindinkább hozzám közele­
dett, hogy szavaimat annál jobban hallhassa, és ha félbe­
szakít ám beszédemet, mintegy feleletül hangosan nye­
ri tett.

Megmutatták azután a, többi hét lovat is, én azonban 
csak futólag szemléltem meg.

E lovaknak semmi jelentőséget sem kölcsönzött; Bru­
tus azonban mitten esetre valami nem mindennapi ál­
lat volt s vágytam mielőbb vele egy próba lovaglást 
lenni a szabadban. Könnyen lehetett, nyergeim, zabo­
lázni és megUltti, mint olyan lovat, mely hivatását ala­
posan érti, szóval igen jól jöttünk ki egymással.

Nyugodt,, mell óságteljes léptekkel és kissé feszes tar­
tással ballagott, előre, mihelyt azonban a gyeplőt egy 
kissé neki eresztettem kiváltságom szerint ment, gyor­
san és feltűnő könnyedséggel, miközben fejét szügy éré 
hajtó s a zablát nagy zajjal nyaldosta. Egy ideig pe­
dig meglassító lépteit, miiíö/.ben lábait magasra emelte 
és patkóit nagy szabályossággal a földre sülyeszté.

— Látom már, gondolám magamban, én valami öreg, 
iskolázott, lovassági lovat vettem meg s nem tudom, 
hogy fogom-e a nyolc/, napi vadászatra alkalmazhatni.

Szándékomban volt megfordulni es haza lovagolni, 
miután gondolám, hogy Billiósnak tulajdonságait, teljesen 
kiismertem, amint az erdőségben 20 lépésnyi távolságra 
puskalövés dördült cl. Egyik erdőőrömnek a müve volt, 
aki szép fájd ka kast lőtt. le, amiért is nőmtől mihamar 
egy szép ttján leköt kapott.

Én akkor éppen egy tisztás közepén voltam, meiy 
mintegy 5 — 6 méter átmérőjű térséget foglalt el és 
amelyből különböző irányban hat hosszú sétány indult 
ki. Amint. Brutus a lövést, hallotta mindjárt fülelni kezd 
és erőseit szaglászik. Egészen elálmélkodtam, amidőn 
a lovat ily helyzetben találtam. Gondolám, hogy Bru- 
tusuak, miután fiatal korában kitűnő kiképeztetésben 
részesült, derék katona-lónak kell lennie, amely a pus­
ka ropogás és ágyudörrenéshez egyáltalában szokva van. 
Megsarkantyuzlam tehát lovamat, hogy előre hatol­
jon. de hiába, Brutus csak nem mozgott; két. Ízben is



,

2. oldal.

Silga mint való bizalomnak kérdésében s Alsofel u 
medvében való vezérkedése kiváló érdememen elmn e- 
résében nincsen párt. nincs különbség a U>nemhato­

sa" tagjai között ,
Az értekezlet megállapodása alapján másnap, t. nó 

1 4-én d. e. 11 órakor tisztelgésre jelenkextek 1 >' i <> ' 
Be i t’tt 1 a u óvsz. képviselő ve/etese alatt : bzász o/.be . 
Szilágyi Farkas, Fölvovid. Sándor, Be.nbold Olivér, 
Müller Mihály dr. Bocz. József. Ball a Berta a undor 
János Tóth Miklós, Vadad! Gergeiy. hr. hanftr K.
„er Vogarasi Állnat, Lázár Mván, üray László. Cinjei 
József ifj. Winkler Janos, dr. Winkler Alben, bander 
Jenő, dr. Ga,da Kálmán, dr. Müller Jem, De/so Zs.g- 
„mmi, Málnás, Domokos Málnás, Karoly .A eress Miklós 
Ciruer Ákos. Benedek Gábor, Balázs Gerge } _lnaeh 
József Mátvás Sándor, Ángyéi János, kreiigei bamoi, 
Binder József, Nagy Pál, dr. Joxmann Ödön.

Török Bertalan a meggyőződés es küzveUllen- 
,ee szavainak ekesszolásavai fejezte lu a megye, 1 or­
vén r hatóság x a hozat lan bizalmát es szeletetet 0 iné- 
lóságának tiszteit szemelve és működésé mint. U'alt 
azon" fájdalmas benyomás,a, melyet a lemondás „re 
mindnvájunklian keltett. Utalt azon kitűnő erdei,.ekre, 
„elveket Alsó felre, megye történetevei elválaszthatatla­
nul összeforrott csaladjának ősei engedetlen kitartásuk 
példájával megszereztek. Arra a változatlan bizalomra, 
„elv fényesen nyilatkozó-1 és nyilatkozik o méltósága 
iránt mindenfelől, mely a varmegye sikeres vezérletének 
s ;l törvenvlratóság sikeres működésének legluztosabb, 
eoyedül biztos alapja. S m dón Így kifejti, hogy semm. 
alapos okot nem lat arra. hogy Ő méltósága azok *o„’- 
l,öl kik mindig tisztelettel, bizalommal es szeretettel 
eveztek, eltávozzék: kéri. bogy bejelentet, lemondása 
szándékához a km many bizalmi nyilatkozata után. ami 
kétségtelenül he fog következni ne ragaszkodjék.

Tüntető ovaczióhai, nyilvánult a törve,,}hatóság meg- 
jele.it tagjainak lelkesedése és a szép beszéd minden 
egyes részletéhez vak. «szinte es meleg ho/xájarulasa.

2 e y k Dániel főispán meghatva köszönte 
meg ti személye iránt való Bizalomnak és barát­
ságnak meleg és tüntető nyilatkozatát; ígérte, 
hogy azt mindig nagyra fogja becsülni s a tör­
vényhatóság tagjai iránt őszintén viszonozza is. 
Amint a közügyek intézésében soha sem engedte 
magát subiectiv indokok által vezettem!. úgy ab­
ban a lépésében sem vezette semmiféle személyi 
motívum, hogy főispáni állasát a belügyi kormány 
rendelkezésére bocsátói la Lemondásában is az a 
gondolat vezette, hogy talán szolgálatot tehet vele

„légrugóm erősen a lábaimmal, de mintha csak a föld­
höz ragadt volna ; majd előveszem a korbácsot,, az 
eredmény ugyanaz . . . Megkísérlem a lovat hátratol,n, 
jobbra és balra vezetni, a nélkül azonban, hogy a leg- 
csekelyebh mozgást is előidézhettem volna nála. Brutus 
megállóit ott, mintha meg volna kövülve, és mégis 
ne nevessen ki és liigyje el, hogy elbeszélésem telje­
sen való — valahányszor kísérletet tettem, hogy a lovat 
előre toljam, fejét felém forgató és tekintete kétségkí­
vül türelmetlenséget és Csodálkozást árult el Világos 
voit hogy köztem es a ló között valami telieé,tősnek 
k-,11 lennie; szemeiből azt olvastam kies Brutus, egész 
határozottsággal, mintha azt látszott volna „ekem 
mondani:

— Én ló megteszem kötelességemet, és te lovas vagy 
az, ki nem teszi meg azt, a unt. tennie kellene.

Igen bosxus és zavarodott voltam. Minő különös 
lovat, mondám magamba, vettem e„ Cherinél es miért 
bámul meg engem olyan sajátságos módon ? Más súlyo­
sabb eszközhöz kellett most. nyúlnom, s amint egy 
kémény ostorosa pást akarok B, rítusra reamérni, hirtelen 
elhangzott a második lövés. Ekkor a ló hirtelen egy 
ugrást tesz; e kedvező körülményt előnyösen lel akaróm 
Használni különféle módon, hogy egyszer már útra kel­
hessek. Reményemben azonban nagyon csalódtam, mert 
az ugrás után még konokabb lett. Ekkor dühöm tető­
pontra hágott és az ostornyél került sorra, mely tyel 
hatalmas csapásokat mertem reá. De most már Brutus 
is elveszítette türelmét, és azon a helyen, hol oly kér­
lelhetetlen ellenállást tanúsított, elszántan védelmezni 
kezdte magát. Valóságos bakugrásokat, őrületes álláso­
kat, hallatlan kanyarodást és fantasztikus körfordulato­
kat tett, és ezen küzdelmek közepette, miközben a fel 
böszüit ló egyet kanyarodott és én az eltöri, ostornyél­
lel reávagdostam, Brutusnak még mindig volt ideje, 
most mar nekem nem tü,elmetlenséget. és megieptése- 
ket, hanem bősz düht szerezni. Mig én a lótól enge­
delmességet vártam, amelyet nekem megtagadott, bi­
zonyos lehettem benne, hogy ez olyasvalamit várt tő­
lem, amit én nem tettem meg.

(H—k.) (Folyt köv.)

Közérdek.____

a vármegye közügyének, amelynek érdeke magasan 
áll előtte minden más szempont felett. Lemondása 
komoly megfontolás eredménye; elhatározásán 
nem változtatott ; s ezt a változtatást most sen. 
helyezheti kilátásba. Az ügy a belügyminiszter 
élőit van • bizalommal és megnyugvással varia 
ó nagvméltósága intézkedését. Bármiként alakul 
is azonban a jövendő, mostani állásában vagy 
más működési téren mindig hű munkása lesz e 
vármegye közügyeinek s hálával gondol a törvény- 
hatóság tagjainak tapasztalt támogatására es bizal­

mára , , ,
6 méltósága a bizottság tagjaival barátságos kéz-

szoritást váltott; s ezzel a tisztelgés veget ért.

SZEMLE.
A miniszterelnök betegsége. Széli Kálmán 

miniszterelnököt vasárnap délelőtt Pécsben megoperal- 
Hk- föl vágtak egy mellén támadt daganatot. A minisz­
terelnök sokkal jobban érezte magát utána, úgy, hogy 
le sem kellett feküdnie. Sebláz sem állt be s így a .aj 
általában mulékonv természetű, komolyabb aggó 1 alom­
ról szó sem lehet. Hogy mikor utazik vissza Budapestre, 
annak napját, még nem állapították meg, de remélhető, 
hogy Szél! Kálmán, aki egész életében jóformán meg 
soha sem volt beteg, néhány nap múlva teljesen ki­
heveri haját. A képviselőház szünet utáni első ülésem 
azonban még nem vesz részt s erről táviratban é,te­
ltette Apponyi Albert grófot Mihelyt a miniszterelnök 
gyöngéiket!ésének hire kiszivárgott, azonnal sokan tuda­
kozódtak a beteg állapota iránt. A király több ízben 
küldött a magyar minisztérium palotájába, hogy a beteg 
miniszterelnök állapotáról értesítést kapjon. Goiuchovszki 
gróf külügyminiszter. Körbe,■ osztrák miniszterelnök es 
az osztrák kormány más tagjai, valamint az osztrák 
közélet több kitűnősége személyesen tudakozódtak a 
miniszterelnök hogy letérői. Számosai, tudakozódtak a. 
külföldi hatalmak képviselőségei részéről is, s minde­
nül l örömmel hallották a hirt, hogy a miniszterelnök 
már jól érzi magát s néhány nap múlva teljesen meg­
gyógyul.

A megyei pénzkezelés reformja. A megye, 
pénzkezelés reformja során a könyvvezetési ügy egysé­
gesítése következtében^ teendők lényegesei, szaporodni 
fognak s ennélfogva a központban is nagyobb munka­
kör fog keletkezni. Mint most jelentik, a pénzügymi­
niszter legközelebb élőt erjesztést tesz ő Felségének egy 
számvitelügyi főnök végleges kinevezése táigyában. Ez 
a központi igazgató, aki valószínűleg miniszteri taná­
csosi czimet. kap, fel lesz hatalmazva a. X. és XI. fize­
tési osztályba tartozó alkalmazottakat, kinevezni, mig 
a pénzügyminiszter csak a számvizsgálókat, fogja kine­
vezni. Mivel azonban a pénzügyminiszter a vármegyék­
nél alkalmazott s a IX és VIII. rangfokozatba tartozó 
főkönyvvezetőket és a főpénztárosokat egyelőre nem 
akarja végleg kinevezni, azt, tervezi, hogy ezek ideigle­
nesen számvevő-felügyelőkké neveztessenek ki. Ezek az 
inspektorok, akik minden pénzügy igazgatósághoz be 
lesznek osztva, utazási átalányt kapnak s kötelesek a 
penzügyigazgató által előirt programul alapján várat

5. szám,

h u, 25 690-ot, kevesebbet mint harmadéve ugyanebbe,, 
hónapban, amikor 26.151 pár lépett az anyakonyve, 

elé \ házasodó kedv legnagyobb volt Beké, vármegye- 
ben a legkisebb Udvarhely megyében. A városok kozott 
az első helyen Zombor áll, az utolsón szalma,-Nemet,. 
Vegyes házasságot 2366-01 kötöttek. Ebből keiesztéi.y- 
zsidó házasság volt 29.

ni számvizsgálatokat és hivatali vizsgálatokat eszkö­
zölni. A felügyelők a könyvviteli személyzet státusába 
tartoznak s főleg a könyvvezetés megvizsgálására lesz­
nek hivatva, miközben az alispánokkal és főszolgabírók­
kal állandó érintkezésben kell lenniük. Az uj törvény 
végrehajtása successive történik. Először a pénztári 
osztályt szervezik; azért is első sorban, valószínűleg 
„ár junius végén, a pénztári személyzetet nevezik 
ki. Alkalmasint ugyanekkor nevezik ki a felügyelő­
ket, a többi kinevezés pedig 1902. év végére várható. 
Azok, akiket a miniszter nem vesz át, 1903-tól kezdve 
teljes fizetéssel rendelkezési állományba helyeztetnek 
s aztán vagy uyugdijaztatnak, vagy más szolgálati ágba 
osztatnak be. A miniszterelnök csak magas kor vagy 
más rendkívüli okokból engedi meg az illetők nyugdíja­
zását s az alkalmazottakat inkább arra akarja láb it ni, 
hogy más, habár kisebb állásokat fogadjanak el, ne­
hogy a nyugdíjalap ok nélkül megterhel tessék.

Érdekes számok. A központi statisztikai hivatal 
most adja ki a múlt év november haváról szóló jelen­
tését. A jelentés szerint a magyar korona országaiban 
a múlt év november havában élve született 56.51b gyei - 
mek; meghalt 37.714 ember. A népesség természetes 
szaporodása tehát ebben a hónapban 18.804 lélek volt. 
Horváto,szagra ebből a szaporodásból 1069 esik. A 
szaporodás a legnagyobb volt a Duna-Tisza közén, a 
legkisebb Erdélyben. Az elhaltak között hét esztendős­
nél fiatalabb volt 17.582. Olyan község, amelyben a 
halálesetek száma 5-uél többel volt nagyobb a születé­
seknél, 101 volt az országban. Házasságot novemberben 
33.104 pár kötött Magyarországon. A magyar auyaország-

Az 1848 49-ki honvédek és ezek özve­
gyeinek állami ellátásban (nyugdíjban) 

való részesítése.
Napról napra bekopogtat ajtónkon egv-egy öreg, 

roskatag alak férfi, „ő, s előadja, hogy a „Kossuth ka­
tonája“ volt a 13-4 ik zászlóaljban. Hallotta, bog) most 
valamivel megsegítené őt az ország, de hát amikor ket- 
dezősködötl effelől, azt válaszolták, hogy van amiből el­
éljen vagy van aki eltartsa, hát nem kap.

Pedig Széli Kálmán miniszterelnökünk múlt évi juüus 
hó 11-on 3000 sz. a. kibocsátott egy nagyon humánus 
rendeletet, melyben kijelent/, hogy habár a szabadság­
iul, ez vitézei, s azon özvegyek, kik a szabadságharc/ 
éveben, vagy azt megelőzőleg, életüket, jövőjüket a 
haza s szabadság védőinek szentelték, nem részesít he- 
iok nagyobb nyugdíjban, de legalább oda törekszik, 
hogy ettől az igazán csekély alamizsnától es inkább 
erkölcsi elismeréstől senki se essék el, kinek ami 
jogos igénye van.

Azért közöljük e rendeletet, hogy t. olvasóink közül 
azok, akiknek szivében igaz kegyelet van, ne sajnáljak 
a fáradságot s alaposan utána nézve annak, hogy va­
lósággal régi honvéd kéri-e a segélyt, e rendelet értel­
mében támogassa a szükséges iratok beszerzésében és 
folyamodványa ben}ujtásábau.

A rendelet következő:

A m. kir. miniszterelnök 1901. évi 3000. számú 
k ö r r e n dele t e va la m ennyi tör v e n y ha tó s á g h o /, 
az 1848/49-i k i honvédek és azok özvegyei- 

n e k a 11 a n, i e 11 á t á s a I á r g y á b a t>.
Különös gondoskodásom tárgyát képezte és képezi 

az 1848/49-iki honvédek és azok özvegyeinek állami 
ellátása, és ha tekintettel arra, hogy az állami ellá­
tásban részesülök száma még most. is meghaladja a 
95JO-at és hogy azok segélyezésére a törvényhozás 
által nagylelkűen engedélyezett évi 800.000 korona 
hitellel szemben még mindig 230.000 koronát megha­
ladó Ili tel túl I Gpés mutatkozik, az illetők ez idő szeiiut. 
nagyobb arányú nyugdíjban nem részesíthetők ; igyeke­
zetem oda irányul, hogy ettől az igazán csekély ala­
mizsnától és inkább erkölcsi elismeréstől senki se es­
sék el, kinek arra jogos igénye vau.

Hogy mindazok, kik 1848/49. évben, mint honvédek, 
a hazáért életüket koc/.kára tettek, nyugdíjban része- 
sittessvnek. nemcsak indokoltnak és méltányosnak, ha­
liam okvetlenül szükségesnek tartom.

Éppen annyira méltányos, hogy azok az özvegyek, 
kik a szabadságbarcz évében, vagy azt megelőzőleg, 
életüket, jövőjüket a haza és szabadság védőinek szen­
teljek, özvegységükben megfelelő ellátásban részesül- 
e n ok.

De nem találnám az osztó igazsággal és a dicső 
honvéd név méltóságával összeegyeztet hetének azt, ha 
olyanok is részesi Heinének a haza el is met éseheu, kik 
valóságban nem voltak honvédek és csak most igye­
keznek kerülő utakon a névtelen hősök soraiba be­
hatolni.

Szép és nemes hivatása van e tekintetben az 1848- 
49-iki honvédeket, igazoló bizottságoknak is és csak 
elismeréssel üdvözölhetem azt a törekvést, hogy azok, 
kik 1848/49-ben a szabadságbarezban életüket, vagyo­
nukat jövőjüket a hazának szentelték, mint honvédek 
igazoltassanak és öreg napjaikra lehető anyagi támo­
gatásban részesittessenek, de ez mind inkább nehéz, 
sőt lehetetlen lesz, ha a honvédigazoló bizottságok 
és a közigazgatási hatóságok nem a legnagyobb lelkiis­
meretességgel, igazságos szigorral és beható gondos­
sággal fognak eljárni, hanem rosszul alkalkalmazolt 
humanizmus és engedékenység által vezéreltetve olya­
nok részére is állítanak ki igazolványokat, vagy olya­
nok igazolását mozdítják elő, kik 1848/49-ben sem éle­
tüket. sem vagyonukat, sem jövőjüket nem tették kocz- 
kára, hanem éltek úgy, mint a haza fiainak más száz­
ezrei s milliói és semmi különös elismerésre nem ér­
demesítették magukat.

Ezen vezérelvek hatása alatt az ezrekre menő nyug­
díjazási kérelmek beható gondossággal folytatott tár­
gyalásából merített tapasztalatok szem előtt tartásá­
val, az 1848/49-iki honvédek s azok özvegyeinek állami 
ellátására vonatkozólag fen ál ló szabályokat megfelelő­
ié" kidolgoztatván: azokat a ■/. alá idezárt rendeletbe 
foglalva, a törvényhatóságnak tudomás, közhivrététel 
és szigorú szem előtt tartás végett ezennel kiadom és 
egyszersmind tudatom, hogy az J.895. évi Julius hó 9 én

A t



4. szám. 3. oldal.

•2185. es 1896. évi április 22-én 7821. sz. a. kiadott 
miniszterelnöki rendeletek hatályon kívül helyeztetnek.

Budapesten, 1901. évi Julius hó 11-én.
Széli s. k

Melléklet a 3000/1901. M. E. számhoz.
Rendelet

az 1848/49-iki honvédeknek s ezek özvegyeinek állami 
ellátásban (nyugdíjban) való részesítése, valamint az 
elhunyt 1848/49-iki nyugdíjas honvédek után temetési 

járulék megállapítása tárgyában.
1.

A / 1348/49-i ki honvédeknek állami éli a t A s- 
1) a n (u y u g d i j b a ti) való részesítés e.

1. §. Nytlgdijigénynyel bir, aki beigazolja, hogy
a) 1848/49. évben honvéd volt;
b) feddhetetlen előéletű.
Az 1848/49-iki honvédség igazolására szolgál :
a) az. 1848/49-iki évekből s ez éveket követő köze­

lebbi időkből származó oly hitelt,érdemlő okmány, mely­
ből a folyamodó honvéd volta világosan kitűnik. Ilye­
nek pl.: kinevezési okmány ; útlevél; szabadságlevel; 
az osztrák katonai hatóságoktól a honvédeknek a fegy­
verletétel s később a további katonai szolgálatra kép­
teleneknek a sorozások alkalmával kiadott igazolvány; 
a besorozott honvédekre nézve az illetékes ezredöknél 
róluk vezetett törzskönyvi lap, amennyiben honvéd 
voltuk ebben ki vau tüntetve ; stb.

b) a honvéd egyletek által kiállított honvédigazolvány.
3. §. A honvédegyletek által igazoltakkal szemben, 

kétség esetén, az, hogy az igazolt mint honvéd részt 
vett-e a szabadságharczban, vagy nem — közigazgatási 
utón foganatosítandó nyomozó eljárás alapján log meg­
állapít tntni.

Ez esetben folyamodó honvéd volta csakis két, már 
uyugdijuzott, vagy kétségen kívül igazolt, s vele szol­
gált bajtársnak eskü alatt lett vallomása alapján fog 
beigazoltunk vétetni.

Tisztet csak tisztek igazolhatnak.
4. §. A feddhetetlen előélet városokban a polg' mes­

ter, kis- és nagyközségekben a főszolgabíró által hite­
lesített hatósági erkölcsi bizonyítvány nyal igazolandó.

5. §. Feddhetetlen előéletűnek tekintetik az, aki oly 
bűntény miatt elítélve nem volt, vagy vádhatározat 
alatt nem áll, amely miatt az 1885 évi XI. törvény- 
cziltk értelmében a nyugdijigénynyel bitók is ezen igé­
nyüket. elvesztik.

6. §. Az életkor megállapithatása végett folyamodó­
nak születési anyakönyvi kivonata bemutatandó.

(Folytatása következik.)

Levelezés.

egész varos közönségét, az anyákat és apákat, alig 
hisszük, hogy a szavazás a Szilágyi Etelka hátrányára 
ütne ki.

Gondolják meg jól az intézők, kiknek kezében van 
az abrudbáttyai áll isk. sorsa, hogy mit cselekes/.nek.

Annyit f ényképp meg lehet állapit ni mar most is, hogy 
az újabb időben rohamosait a kiszállt az iskolába járó 
gyermekek száma. Vájjon hová vezet, az, lm még a 
tanítás ti ivóját is leszállítjuk ’?

Nem "a túlságos szigor, a minden áron való büntetések s 
a rendeletekhez való merev ragaszkodás, hanem az odaadó 
ügybu/góság, az önzetlen szeretet, és szelídség tan hat­
ják fenn és virágo/.lathatják fel állami iskolánkat.

Egy régi gondnoksági tag.

Veuves hírek

Ábrudbánya, 1902. jan. 6.*
(A szegény gyermekek felruházására rendezett gyermek-szini-elóadás.

Szilágyi Etelka áll. tanítónő áthelyeztetése.)

A szegény iskolás gyermekek felruházására Szilágyi 
Etelka áll. tanítónő az iskola növendékeit a legna­
gyobb szorgalommal és odaadással, egyedül, betanítva, 
folyó hó 5-én gyermek-előadást rendezett, mintegy 
búcsúképp, utoljára; hogy milyen erkölcsi és anyagi 
eredmény nyel, azt azokra bízom, kik az ily dolgokról 
referálni szoktak.

Nekem egészen más körülmény adta a tollat, ke­
zembe, t. i. az, hogy utoljára rendezett, mert mind­
nyájunk sajnálatára s az iskola kipótolhatni lan vesz­
teségére Maros-Újvárra helyeztetett át.

Bárha az áthelyezést megelőző dolgok teljes isme­
retével birok, mégsem tudom megérteni hogy miért 
kellett azt a tanítónőt, ki 18 évig működött itt s ki­
nek ügybuzgalma, képzettsége,- az iskola iránti rajongó 
szeretető az összes szülők elismerését, háláját érde­
melte ki, most és éppen időközben áthelyezni s ez ál­
tal egy oly állapotot teremteni, amit Ábrudbánya kö­
zönsége — mely nagy áldozatok aráit egy 35 ezer forin­
tos épületet állított, csakhogy minta-iskolája legyeit — 
meg nem érdemelt. — Hiszen az ilyen intézkedések 
által a czél nem hogy eléretnék, hanem messze vissza­
vettetik.

Szilágyi E. mellett jöttek-meutek, változtak a ta­
nítónők, de nyugodtan elmondhatjuk, hogy ha akadtak 
is egyesek akik a tantárgyak előadásában megközelí­
tették, de a nőimuüka-tanitás és az ehhez szüksége'- 
tető ízlés dolgában mindannyian messze maradtak tőle.

Ha Sz. E.-t csak a szolgálat érdekében helyeztek 
volna át, amint a miniszteri leirat szól, fájdalmasan 
bár, de beletörődnénk, de az áthelyezést kísérő tan­
felügyelői irat, mely szerint „feleslegessé vált“, mind­
nyájunknak a legnagyobb csodálkozását keltette fel.

Felesleges! Uram fia! Hát meggondolták-e jól, akik 
ezt leírták, hogy mily méltatlanságot követtek el? Nem 
akarunk senkit megsérteni, de ha megszavaztatnék az

* Tárgyhalmaz miatt késett. Szerk.

— Személyi hírek. K 1 o b u c A r taboi ttok erdélyi 
houvédkerületi parancsnok, f. hó 14-én (leiben érke­
zett, meg a nagyeiiyedi honvéd zászlóalj megszemlélvse 
vegeit Saute r alezredes, ezredparancsnok kíséreté­
ben. Helyőrségünk felett vizsgálatot tartván, a tapasz­
taltak felett legteljesebb megelégedésüket nyilvánítot­
ták. — E ti y e (I i L u j o s kir. táblai bitót, azon alkalom­
ból, hogy 30 éve telt el, amióta a balázsfalvi kir. já­
rásbíróság buzgó, lelkiismeretes vezetője, nagyeiiyedi 
barátai és tisztelői üdvözlő irattal lepték meg. Szivünk­
ből kiváltjuk mi is, hogy a derék férfiút nemes köte­
lesség-teljesítésében a Mindenható friss erőben és 
egészségben tartsa meg.

— A szegény tanulókat segélyező kör bál 
jának rendezősége oly szerencsés volt,, hogy bálanyá­
kul megnyerte Zeyk Dániel főispánunk ö tttlga kedves 
nejet b. Kemény Ida ö migát, Felszeghy Sándorné és 
Reinbold Olivenié ő ti agaikat., kik a nemes ügy iránti 
tekintetből szívesen tettek eleget :t felkérésnek. Ugyan- 
jly sikerrel járt a rendezőség a védnökök, igy első sor­
ban Zeyk Dániel főispán, Szász József alispán urak meg­
nyerésében is. Akik esetleg nem kapták voltot meg meg­
hívóikat, vagy távolabbi jó ismerőseiket, meghivatni 
óhajtják, szíveskedjenek b. BAnfi'y Kazimir bálelnökhöz 
fordulni egy levelező-lapon.

— Tisztelgések. A nagyeiiyedi járás jegyzői kara 
K reng e l Sándor tövisi községi jegyző vezetése 
alatt f. hó 14-én d. e. 1/a 11 órakor tisztelgett Szász. 
József alispán előtt. Az alispán ur válaszában kifej­
tette, hogy örömére szolgál látni azt a jegyzői kart, 
amelynek egy része 18 évi főszolgabirósága alatt vele 
együtt működött, más része pedig, mint az ő nevelése, 
a közigazgatás terén hazafias szolgálata által mindig 
büszkeségét képezte. Kiemelte a községi közigazgatás 
fontosságát és biztosította őket, hogy ez irányban jóaká­
váin támogatására biztosan számíthatnak. Innen a jegy­
zői kar lnireh József nagyeiiyedi járási főszolga­
bíróhoz ment bemutatkozni és tisztelegni.

— Megelégedett tanítóság. Csodálatos, hogy 
akkor, amikor az ország összes tani lósága mozog 
anyagi helyzete javítása érdekében, egyedül Alsófehér 
vármegye tanítósága nem tesz semmit. Úgy látszik 
nekik a legjobban van dolguk! Tudomás szerint Alsó­
fehér megyében is vau „Á Ital á n o s t a ti i t ó - e g y e- 
sülét“ és ennek központi választmánya, amely hiva­
tott minden, a tanítóság anyagi és szellemi érdekeit 
érintő dologban per emiuentiam intézkedni. A taní­
tóság azért helyezi bizalmát a választmányba, hogy 
tegyen meg érette minden üdvös és hasznos lépést, s 
most, amikor nyugdíj revízióról és fizetésremlezésről 
van szó: üljön össze, tanácskozzék, szerkesszen memo­
randumot. a vármegye hét képviselőjéhez, mondja ki a 
csatlakozást a mozgalmat megindító testületekhez, szó­
val adjon életjelt magáról akár pro, akár contra. — A 
választmány egyetlen tagja sem venné jó néven, ha a 
haríi, vagy a buzásbocsárdi avagy a viugárdi tanító 
hívná össze a tanítóságot s indítana akcziól. Ezt fel­
tétlen jogbitorlásunk minősítené. Tehát éljen a választ­
mány a jogával. Itt az alkalom, teljesítse kötelességét. 
Ezt jogosan elvárja a tanítóság.

— A nagyenyediiparosok önképzőköre február 
1-én saját pénztára javára tánczestélyt rendez, melyet 
melegen ajánlunk a közönség figyelmébe nemcsak kitü 
zött czéljáuál fogva, de azért is. mert iparosaink mu­
latságai ős idők óta kedélyességükről, fesztelenségük­
ről ismeretesek, hol igazán jól lehet mulatni.

— Petőfi koponyája. Amint balázsfalvi levelezőnk 
— felkérésünk folytán — értesít bennünket, Kéry 
Gyula két nap óta időzik ott, azon szándékkal, hogy 
a koponyát Budapestre vigye megvizsgáltatás végett; 
azonban annak kiadását megtagadták és igy egy antro­
pológust kért fel a koponya megvizsgálására. A vizs­
gálat eredményéről eredeti tudósítást fog kapni szer­
kesztőségünk. Annyit ezúttal is közölhetünk, hogy 
a kérdéses koponya nagy valószínűség szerint csak­
ugyan Petőfi koponyája. Annyi már kétségtelen hogy

ezen koponyát Reiclumberger orvos ajándékozta a ba- 
lazsfalvi gimnáziumnak; ezen felirat volt rajta egy 
papír-szeletre írva: „Capul unni offtcir revolutionär 
din 1848“, magyarul: Egy 1848-beli forradalmár tiszt­
nek a feje. Ezen papirszelet időve! elkallódott. A ko­
pom a különben teljesen megfelel a Jnk.n: leírásának.

— Változás a postai utalványok és belföldi 
levelező-lapok dijaiban. Január 11-től kezdve a hel­
fe. di 4 filléres levelező-lapok ara 5 fillérre emeltetett 
fel. A régi 4 filléres levelező-lapok azonban tnég egy 
fillér ráragasztásáva! május elsejéig érvényben 
maradnak, azontúl pedig teljesen ki lesznek vonva a 
forgalomból. Úgyszintén a jelenleg érvényben levő 1 
filléres kül- és belföldi utalványok helyett is 2 fillére­
sek vannak s igy a régiekre fent említett napig a ren­
des díjon felül meg 1 filler értékű frankójegy ragasz­
tandó. Május elsején túl azonban ezen utalványok tel­
jesen ki lesznek vonva a forgalomból s az egyes posta- 
hivatalok által nem fogadtatnak el. Ez utón figyelmez­
tetjük a közönséget., hogy a rózsaszínű utalványnyal 
kizárólag csak Magyarországra lehet pénzt feladni, 
mig Ausztriába, Bosznia es Herczegovinaba nemzetközi 
— sárga — utalvány-űrlap használandó,

— Januári kaszálás. F. hó 12-én ritka látványos­
ságnak volt szemtanúja néhány szemlélő. A vármegye­
ház udvarán elterülő parkírozott gyepszőiivegről két 
boglya savjut kaszáltak le. A napsugaras, ve rőté nyes 
kora délutáni órákban vígan >erezegett a kasza pengéje 
az a Iája hulló magas fűben, és amint a munkás köz- ■ 
ben-kőzbeu egy némely kiváncsitól körülvéve jelen­
tőségteljesen bóiintgatta fejét s odaszólva a kiván­
csiaknak. hogy tehene milyen csodálkozó bőgést fog 
hallatni, ha meglátja a frisset» kaszált sarjut, megszól­
lak kezében a kasza köszörülése, s mintha azt csengte 
volna a fülekbe : Felfordult világ.

— Ki állitot-a ki a legértékesebbet a párisi 
kiállításon? A fraitczia vámigazgatóság statistikaja 
a párisi kiállításra bevitt tárgyakról most jelent meg. 
A bevitelnél, az aruk értéket tekintve, Magyarország 
áll első helyett 43 millió frankkal, utaua az Egyesült 
Államok következnek 28 millió frankkal. A kiállított 
tárgyakból legtöbbet adtak el az Egyesült Államok: 
2,657.000 frank értékűt; Ausztria 188 000, Magyaror­
szág 166.000 frank értékűt. — Látni való tehát, hogy­
ha "kiállítási tárgyaink érték dolgában minden más 
idegen ország tárgyait felül is múllak, a legjobb üzle­
tet távolról sem mi csináltuk. Kiállításunk nagy érté­
két különben az egyházi és egyéb műkincsek kép­
viselték.

Szerkesztői üzenet.
K. (ív. Kolozsvár. Értekezését közölni fogjuk. Külön lenyomatért 

minimális költséget fogunk felszámítani. Kéziratát várjuk. Üdvözlet.

Szerkesztőség:
Dr. Ä AGYA Rí KÁROLY TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeiiyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott v Nagyeiiyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Tóth-utcza 15. sz. ház 320 koronáért

kiadó, esetleg eladó.
Özv. Veress Albertié Völcsök, u. p. Szilágy-Cseh.

Sz. 3112-1901. 
tikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Stepháni Mihály végrehajtatnak Moga Juon és neje 
végrehajtást szenvedők elleni 83 kor. 90 fillér tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a víz­
aknai kir. járásbíróság) területén lévő Vízaknán és határán fekvő, a 
vízaknai 398 sz. tjkvben A -j~ 1 — 6 r. 745, 746, 3093 a, 3094 1, 
3986, 5875, 6177, 6200 hr. sz. a foglalt ingatlanoknak a Moga 
Juon és neje Mundreán Lina nevére felvett : 4-ed részére az árverést 
1954 kor. 50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi márczius 
hó 27-ik napjának d. e. 9 órája a vízaknai kir. jbiróság mint tikvi 
hatóság hivatalos hely Légében leendő megtartása nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs-árának 10 %-át, 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ezikk 42- §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1901. évi november hó 5-én.
Korinsky Győző,

pQ 1_1 kir aljbiró.

jÉL
.^,uí^uuí:



4. o.ilal. Közérdek. 4. szám.

Sz. 81-1901
közií.

Pályázati hirdet mony.
AlsóMiér vármt-oyo niaayangeiii járásüh'»/ tar­

tozó zalllmai köt j«‘vvzi'sf-tihi-ii rendszeres h-ll segrnl- 
Í--íryzői állá nak választás utján leendő betöltésére 
ezennel pályázatul hirdeti k.

Ezt-II állás javadalmazása 1000 korona
Felhívom mindazokat, akik ezen állási elnyerni 

óhajtják. Itogv az 1883. ovi I l -ez,. 6. §-a, illetve 
az 1900. évi XX I-ez 3. §-ában előirt niinősiié- 
sfiket és eddigi működésüket igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket 1902. január hó 
*>4-Íg annál inkább is nyújtsák be hozzam, mivel 
a később beérkező kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom

A választást 1902. évi január hó 25-én délután 
2 órakor fogom Zalathna községházánál meglát tani

Magyarágeni járás főszolgabírójától.
Magvas -Igen, 1902 január hó 9 én.

Csuka Domokos,
15 1 - 3 főszolgabíró.

43S0-1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kír. jirásbiróéág mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a i:;igx« nvdi évi lef. Bethlen-fniskohi végrehajtatónak 
Takács Juon és általa mint gyám által képviselt kiskora Takács 
Maria, Szuszán na, Vaszilia, Ili«1 és Tódor, továbbá Kád Dumitru gyám 
által képviselt kiskorú Kád Kuni marosbéldi lakosok végrehajtást 
szenvedők elleni 160 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a mar.«sszentkirá'yi K. 135 sz. tjkvben foglalt A -j- 1, 4—7 r. s/. 
ingatlanokra ossz seri 82*2 korona b^csúfban az átverést elrendelte, 
és hogy a lenn megjelölt ingatlanok 190*2. évi február hó 11. 
napján d. e 0 órakor Maros-Szönf-Kiraly községházán il m ‘giartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási i an-n alól is el fog* ak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 
százalékát k s/péuzben. vagy az 1881. LX. t -ez. 4*2. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri r. üdelet 8. § a bari kije­
lölt óvadvkképes értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, w vagy 
annak az 1881. évi LX t -ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt 
Höleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni 

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
tNagv-Enyedeti, 1901 augusztus hó 31 napján.

Lászlófy,
13 1 — 1 kir. aljárásbiró.

Sz. 5342 1901.1 kv:.

Árverési hirdetményi kivonat.
A n;igyi'iiV!‘ili kir. járásbíróság mint tlklui hatosát; közhírré 

teszi, hogy dr. Gerasim Em I ügyvéd által képviselt hajsza Juon 
Ini Mojsze végrehajtatónak Der.-ihus Gligor esáklyai lakos végi', haj­
tást sz'Dvedö elleni 320 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a esáklyai 55 sz. tjkben foglalt A 1. 4, 5, 6, 12, 14 r. sz 
alatt lelvett ingatlanokra összes, n 1644 korona beesárban az árverést 
elrendrlte, es hegy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi február hó 
25. napján d. u. 3 órakor Csíkija községházánál megtariandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok hecsárának 10 % át 
kész-pénzben, vagy ez 1881. LX. t.-ez. 42. g-ban jelzett árfolyam­
mal számított es az. 1881 évi nov. hó 1-én 333 L sz. a. keit igaz- 
ságügyiuiniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez, btenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállítóit letéti elis érvényt átszolgáltalni.

A kir jírásbircság mint telekkönyvi hatóságiéi.
Nagy Enyiden, 1901. évi szeptember hó 6-án.

Weiner,
1 kir. aljárásbiró.

559. szám.
1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kikul lőtt hír. végrehaj'ó ezennel közhírré teszi, hogy 

a marosojiári kir. járásbíróságnak 1900. évi V. 108 1 sz végzése 
folytán Hesztk Giuttá- Hagysz,eb mi iigzvél altul képviselt Rieger 
András felperes részére esongvai Kozmán Farkas és Naftáli József 
alperesek ell. n 353 kor. 34 fillér követelés s jár. erejéig elrendelt 
ki elég i:ési végrehajtás folytán alperesektől b foglalt és 947 koronára 
becsült ingóságokra a m újvári kir. jbiróság 1901. V. 325 1 számú 
végzésével az árverés elieiidel etvén, annak a korábbi vagy felülfog­
laltatok követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperesek lakásán Csöngván leendő megtartására 
határidőül 1902. évi január hó 24. napján d e. 9 órája kilüzelik, 
amikor a l.iróilag lefoglalt, cséplőgép s egyeli ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is, el 
fognak adatni

belhivatnak mindazok, kik az, elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelen 
léseiket az árverés megkezdéséig aiulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt 
kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Kelt Maros-Ujvarlt, 1901. deezemlier hó 31. napján.

Dergán János,
* kir. bír végrehajtó.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 87n 4-

árjegyzéke
1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahús . „ kor. 72 fillér
1 kgr. 1. oszt. borjúhús — 72
1 kgr. 11. oszt. borjúhús — 64 -

1 kgr. ill. oszt. borjúhús _ — .. 56 ..

1 kgr. sertéshús . . — 80
1 kgr. pörkölt fehér szalonna I 20
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1 28
1 kgr. császárhus „ . _ 1 60
1 kgr. sonka .. _ _ „ 1 20
1 kgr. főzött sonka 2 .. 40
1 kgr. zsir _ .. l 30
1 kgr. lengyel kolbász 1 28
1 kgr. párizsi kolbász .. 1 .. 44
1 kgr. száraz kolbász _ . _ 1 „ 44
1 kgr. disznósajt _ . . „ . _ 1 20
1 darab szalvaládé — 08
1 pár tonnásvirsli _ _ . _ _ — 08 yj

Jó minőség és pontos mérték.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik 
éntte imák, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos 
könyvet Ez az a cs^-dasz-r, mely már ezreket mentett meg, akik 
pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életerővel. Alulirt jótékouy- 
ezéiu intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati 
utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát, gyógyíthatja. 
Evek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen a/.ok számára való az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás czéljáb >1 nem hagyhatják el. A bérment^zett levelet a követ­
kező czirore kell küldeni : State Medical Institufe 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 23-*

Alaptőke: 200,000 korona.
fogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 

nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 -12 óráig.

Kérje minden nyilvános helyen a
Snnrt & vSainn“ ezimö legelegánsabb, l,g- ’’ rU 1 0<tlUI1 gazdagabb tartalmú, a bél­

és külföld legmagasabb és legelőkelőbb köreiben,

szeli és sport-tudósításokat ingyen közöl. 
Megjelenik minden szombaton.

Rendes kiadás 24 korona. Egyes szám 50 fillér.
Fényes „ 40 „ „ „ 1 korona
Disz- „ 100 „ ,. „ 2

Egyrs számok megrendelhetők a díjnak levélpostabélyegekben v ló 
beküldésével. 3656 9-26

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bécs, IV. Plösslgasse I.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 s/óig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, In posiabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz f, l.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a német lielyszerzőuek a következő c/.im-
iii !' Stellen-Boten Braunschweig.

Sz 75-1902.

Pályázati hirdetmény.
Az ujmiitn rendszeresíteti iti.-hükkösi, oziti, 

lándori, islvánházi. gambucz.i, m -forrói, felsó- 
ujvári. Ii.'irii, in.-gezsei községi s z Ü I é s z- 
II ő i. tóváliba ti Nagylak és kápla’au községek­
ből állt) II a g.y laki, M -Csúcs, M.- Koppá mi és 
Gál ud községekből álló m -csacsi k Örs z ű- 
I e N z it ö i állásokra, melyek mindenikével évi 
100 kor fizetés és a szabaiyrendeletileg megalla- 
pitoit. látogatás: dijak járnak, pályázatot hir­
detek azon figyelmez.ietéssel, hogy az 1876. évi 
XIV t.-ez 50 §-ban előirt szülésznői oklevéllel, 
erkölcsi bizonyitvány és keresztlevéllel felszerelt 
pályázati kérések hozzám 1902. január 30-lg 
beadandók.

A főszolgabirői hivatal.
Maios-Ujvárlt, 1902 január 3.

Bőjthe Kálmán,
4 3—3 főszolgabíró.
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Cebreirrh
von fccoMm

Millió hölgy hserníljs »

Kérdezte csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanabb arc és a leg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Feeolin“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan Jótállunk továbbá, 
hogy az arr redő! és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és aropörsenések (wimmerli) 
stb. a .Feeolin“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
liajszópitőszer, megakadályozza a 
hajKhullást, a megkopaszodást és 
a fej betegségektől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb f.'gtisztitószer. Aki a „Fevolin“-t 
á' an dó *n szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz Hzonnali visszaadására 
ha „Fecni II“ hu szilái ata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor.. 3 darab 2.60 kor. 
b d.trab 4 .- or.. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 6) filler. Utánvéttel 60 fillér-el 
tölih. Megr ndelhető FE'TII >?. tőrak 
tárában Bocs. VII.. Ma íahiIfer^tr. 38.
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16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, • 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
éslegdivatosabbkiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab- 

awaaijyay szolut változatlan ameriK.
,. ... goldin ércből készülnek,

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatossaguak a valódi arany órákhoz, hogv még 
szakértők által sem különböztethetők meg egv 200 korona értékű 
ralódi arany órától A vita- egyedüli órája, mely soha sem 
eesziti el valódi arany kinézcsét 10 0U0 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor vám-és bermentve. 
Minden órahoz egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részere (nyak- 
láncok is) á 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő őre 
kifogás nélkül visszavétetik, miá'tal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges b küldése ellenében. — 

Kendelménvck intézendűk:
Uhren-Versand haus „Chror. os“Basel I. (Schweiz).
Levelek Svájcba 2.. ült., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.
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Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszereiért legnagyollb.)
Hadsereg-szállításért ezüst éremmel. 3595 16—17

Q T A C CIT'D T CS. és kir. udvari
A W Jx. O O .EL/1\ x) m hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,
Budapest, II. Lánczhid-u. 5. saját házában (tt keresk. minisztérium mellett) 

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Hegedűk vonóval ... 3 írttól 15 frtig Fuvolák........................... 2 írttól 100 frlig
Mesterheged.ük vonóval 15 írttól 300 írtig Szárnykürlök, trombita,
Gordonkák vonóval . . 8 frttól 150 frtig helikon stb .... 12 írttól feljebb
Nagjb@,6k vonóval . is totói 100 M, | 8 S ” Í3|

Ä« HARMONIKÁK ?„LM,,®:
Nagy képes árjegyzék ingyen és bermentve. Harmonikákról külön árjegyzék kórén


